今天的项目,明天的财富

伊川县11个重大项目集中开工,总投资近197亿元

18日上午,洛阳新汇基软件科技 产业园暨伊川县重大项目集中开工 仪式举行。该县11个项目当天集中 开工,总投资近197亿元,其中工业 项目6个、三产服务业项目5个。

这11个项目是:洛阳新汇基软 件科技产业园项目、洛阳天成国际旅 游度假综合体项目、龙门凤凰水城项 目、龙门伊河文化旅游项目、小乙科 技产业基地项目、斯特朗电梯设备生 产项目、源盛国贸中心项目、荆山液 压泵业项目、滨州裕阳铝业高档铝型 材基地项目、华美国际商城项目和杜 康产业园项目。

■做大总量 项目集中开工

在11个开工项目中,有3个位于 滨河新区拓展区。其中,洛阳新汇基 软件科技产业园项目由深圳新汇基 实业有限公司投资建设,总投资30 亿元,由"新汇基软件人才实训基地" 和"新汇基软件研发中心"两大板块 构成,建成后可同时容纳6000名至 7000名学生学习生活,吸引约300 家企业进驻办公,形成"人才孵化+创 投基金+创新基地"三位一体的创新 型人才培养及承接产业转移综合型 园区;洛阳天成国际旅游度假综合体 项目东起伊河西堤、西至滨河大道, 占地340亩,计划总投资42亿元;斯 特朗电梯设备生产项目计划建设周 期18个月,建成后将实现豫西地区 电梯生产零的突破。

小乙科技产业基地、荆山液压泵 业和滨州裕阳铝业高档铝型材基地3 个工业项目,位于伊川县产业集聚

实现经济社会绩续健康发展

区。其中,小乙科技产业基地项目计 划建设手机生产线24条,建成后将 达到年产1000万台手机生产能力, 安排就业岗位600个至800个; 荆山 液压泵业项目设计年产汽车、农业机 械及工程机械液压系统齿轮泵50万 件、转向机5万台,预计明年10月竣 工;滨州裕阳铝业高档铝型材基地项 目采用最新自动化生产工艺流程,集 熔铸、挤压、电泳、粉末喷涂、模具开 发于一体,计划建设铝型材挤压机生 产线16条,建成后将彻底改变该县 没有铝型材加工大型企业的历史,对 于拉长煤电铝产业链条,加快经济转 型升级意义重大。

作为弘扬杜康文化,全面振兴杜 康产业而实施的重大建设项目,杜康 产业园主要建设年产2万吨固体酒 生产车间、年产3万吨成品酒包装产 间、仓储总量100万箱成品酒仓储中 心、5万吨储酒罐等综合配套车间及 办公设施。

■招大引强 奠定发展基础

近年,伊川县委、县政府始终把 项目建设作为发展的第一要务,把招 大引强作为工作的重中之重。2013 年,全县共安排实施重点项目128 个,总投资近714亿元,目前已竣工 26个,完成投资近120亿元,为全县 经济社会发展奠定了坚实的基础。

今年以来,伊川县依托"一区六 园""一河三区"和旅游产业、集聚区 建设,创新招商模式,优化经济环 境,取得了开放招商新突破,全年签 约招商项目39个,总投资322亿元,

累计到位资金76 亿元,引进了微 电子产业园、新 汇基软件科技产 业园、凤凰水城 等一批基地型企 业和龙头型项



新汇基软件科技产业园项目建设指挥部

目,为县域经济发展注入了活力和

"今天的项目就是明天的财富, 全力保证重大项目建设是伊川发展 的需要,是全县上下义不容辞的责 任。"县委书记郭宜品强调,各乡镇、 相关部门要尽心尽职,全力以赴,积 极主动地为项目建设提供优质服务,

全力推动项目建设;项目投资方和承 建方,在确保施工安全和工程质量的 前提下,要调精兵、派强将、集要素、 抓工期,争分夺秒,不断加快工程建 设进度,确保项目能够快建设、早竣 工,早投产、早达效。

> 本报特约记者 董云兰/文 周中强/图

整治"后进根" 浇开"先进花"

江左镇扎实开展后进村整顿工作

从家长里短是非多到走进广 场强体魄,从打麻将虚度光阴到 开养殖场发展经济,从党群关系 紧张到干群齐心致富……刘楼 村,通过寻找整治"后进之根",让 "先进之花"开遍全村。

刘楼村位于伊川县江左镇, 今年8月被县里定为后进村。

"一定要摘掉后进帽子!"江 左镇党委和镇机关干部挨家挨户 走访,通过与群众促膝长谈,收到 4大项12条建议,主要集中在低 保、文化娱乐健身设施建设和道 路硬化等问题上。

"病根"找到了,该镇党委着 手开"药方"。一是重学习,统一 党员思想,充分发挥党员干部先 锋模范作用;二是建设施,修建群 众文化活动广场、文化活动中心, 安装健身器材,建图书阅览室 等;三是增收入,引进鞋业加工企 业,支持童装加工,鼓励烟叶种

植,发展林果业等;四是洁家园, 建立卫生保洁制度,集中清运垃 圾,对村庄进行绿化、美化,改善 农村环境;五是强班子,在党员干 部中落实"四项制度",开展"四个 一"活动;六是扬正气,举办国学 讲座,设立文化墙,弘扬孝亲、诚 信等中华民族优秀传统文化。

自整顿以来,刘楼村党支部 凝聚力增强,班子团结了,党员模 范作用显现了,为民意识增强 了。"在民生改善上下功夫,在群 众增收上做文章"是他们共同的 心声。

在村两委的带领下,刘楼村 发生了喜人的变化:硬化的道路 上,去鞋厂上班的村民有说有笑; 文化活动广场上,大伙儿边健身 边谈论白羽山鸡的饲养技术;高 速公路沿线,党员和烟农携手,发 展烟叶规模化种植118亩 ……

(云兰 志刚 毅彪)

结合实际搭平台 公共文化惠民生

本报讯 今年以来,葛寨乡把 公共文化惠民生作为一项重要工 作,先后投入100余万元,兴建了集 休闲、健身、娱乐、学习、群众集会于 一体的文化广场、文化中心,从而结 束了该乡没有文化场所的历史。

"自从建起了广场,我们每天 晚上吃完饭都到这来跳跳舞、聊 聊天,既能锻炼身体,又增近了朋 友之间的感情。"在伊川县葛寨乡 葛寨村文化广场上,村民史丽禅 和刘秀桃说。

葛寨乡文化广场、文化中心 占地2000余平方米,配套有管理 室、图书资料室、阅览室、信息资 源共享室、乒乓球室、休闲娱乐 室、多功能展示厅等。文化广场四

周彩灯、射灯、绿化、音响等基础设 施一应俱全,是一个相对封闭又集 中开放的群众文化休闲广场,总体 突出了群众性、文化性、互动性等 特点,为群众文化休闲活动提供了 一个良好的平台,真正让当地群众 娱乐休闲有去处,学习健身有场 所,活动竞赛有阵地。

葛寨乡是个农业乡镇,经济 较为紧张。该乡结合实际情况, 做好"小财政里的大民生"这篇文 章,把公共文化服务体系建设作 为各项工作的切入点,通过开展 丰富多彩的群众文化活动,打造 独具特色的文化集群和人文历史 风貌,提升乡域文化品位。

(周中强 王辉 董贵强)

洛龙新闻

整合资源优势 调整产业结构

洛龙区加快发展现代服务业,打造经济增长新引擎

投资15亿元的梦幻水世界、定位全市最 高端茶文化专业市场的泉舜茶文化一条街、 正升万丽酒店日前先后正式签约落户洛龙 区。大三角西地块、甘水河流域综合开发等 服务业项目呼之欲出,服务业发展成效日益 显现。

近年,洛龙区不断优化经济环境,强化 政策扶持,破解发展瓶颈,提升传统服务业, 发展现代服务业,逐步实现物流、金融、楼 宇、信息、电子商务集聚式发展。2013年, 全区规模以上服务业项目85个,预计全年 完成增加值55.2亿元,占全区经济总量的 46.5%

洛龙区委书记、洛阳经济技术开发区工 委书记李钢锤表示,过去10年,洛龙经济发 展的重心和支柱逐步从一产转向二产和三产 服务业。未来几年,洛龙区将围绕做大做强 产业基础的目标,以工业和现代服务业为主, 进一步整合资源优势,继续调整产业结构,发 挥龙头项目带动作用,实现多元化、特色化发 展,不断促进洛龙经济社会稳步健康发展。

■开放招商成效显现

洛龙区依托开放招商,不断调整经济发 展方向,优化产业结构,开辟了服务业招商资 源网站,开通政务微博,实现网上网下招商推 介相结合,为企业提供网络免费宣传和推荐 平台。截至目前,网站点击率突破17000 次,吸引近百家意向投资商家前来洽谈。

该区以人脉招商、以商招商、上门招商等 形式,积极搜集服务业各业态的龙头型、创税 型、高科技型企业;深入调研,建立招商项目 档案;主动推介,上门拜访,邀请华林教育、华 强电子、万达集团、太康保险、豫商集团等企 业来考察,不断拓展招商渠道,深挖招商线 索,提升招商实效。

今年下半年以来,该区共签约服务业 项目13个,其中包括总投资15亿元的水世 界项目、总投资6000万元的洛阳海伦水域 项目、总投资5000万元的秀谷尚街项目、 总投资5000万元的宝龙海宁皮草城项目、 总投资1000万元的左岸河洛文化街二期 项目等。



泉舜购物中心内部效果图(资料图片)

今年,开元精品服饰广场、郑州银行洛阳 分行、招商银行、正升金熙大酒店、新豪会国 际会所、惠通二手车交易市场等一批服务业 项目相继开业。同时,该区积极谋划打造电 子商务物流产业园、中国县域信息化产业园、 中国人寿保险(洛阳)呼叫中心等项目。

■商业街区特色鲜明

住有雅香金陵、钼都利豪、迪尼斯、如家 等酒店;购有红星美凯龙、丹尼斯、大张盛德 美、永辉、苏宁电器等卖场、超市;休闲娱乐有 缤纷年代、深度国际会馆、重庆家富富侨、宝 龙城市广场……洛龙区传统服务业日益繁 荣,基本满足群众吃、住、购、娱、休闲等需求。

近年,洛龙区把便民、利民、惠民作为出 发点,大力发展服务业,提升城区品位,完善

城市功能,打造宜居城区。 在不断完善服务业门类的同时,洛龙区 打出特色牌,规划打造特色鲜明的商业街区, 营造差异化经营氛围,不断提升传统服务业 品位。该区规划建设2.1平方公里的特色商

业区,出台《关于进一步推进特色商业区建设 的若干意见》,对特色商业区内的特色街、商 务楼宇、总部企业、知名品牌、宾馆酒店等进 行奖励扶持,调动商家积极性。目前,宝龙水 系步行街招商进展顺利,部分已进场装修;正 大城市广场超高层写字楼核心筒局部已建至 12层,主楼局部建至4层,市民中心正在建设 内部配套工程。

24万平方米的泉舜购物中心项目集百 货超市、影院、儿童乐园、美食餐饮、休闲娱乐 等功能于一体。目前,项目正在进行内部装 修收尾工作,约90%签约商家已进场装修。 其中,大商新玛特旗舰店预计投资1亿元,经 营面积7.3万平方米;世贸国际影城能容纳 1300余人同时观影,现已装修完毕。该购物 中心预计春节前开业,届时,我市将增添一个 吃、住、娱、购的好去处。

目前,该区已建成建业河洛文化街、政和 路特色饮食街两条特色商业街。1.2万平方 米的建业河洛文化街以古玩、字画、旅游产品 经营为主要内容;5万平方米的政和路特色 饮食街包括客香来、迪欧咖啡等连锁名店,宴 天下大酒店、周南驿文华酒店、养生汤王、鼎 尚红火锅、王府九号公馆等大型餐饮店及其 他特色小吃店。

秀谷尚街招商工作进展顺利,目前已完 成约70%;泉舜特色餐饮一条街商铺出租率 达100%,开业率70%;泉舜珠宝玉器古玩一 条街招商完成90%;泉舜茶文化一条街近期 也落户新区……随着各类特色街区的增加, 新区群众的生活将更丰富多彩。

■楼宇经济高效发展

如何做活楼宇经济,打造经典楼宇、特色 楼宇? 洛龙区不断积极探索,在充分调研的 基础上,出台了扶持楼宇经济发展优惠政策, 加强对运营管理商、进驻企业、物业服务等楼 宇经济要素的政策引导与扶持,为全区楼宇 经济快速发展提供政策支撑。同时,该区加 强对闲置楼宇的包装策划,通过洛龙服务业 招商网发布信息,加大招商推介力度,确保楼

宇经济提档升级、高效发展。 目前,全区建成投用商务楼宇11栋,进 驻企业344家,包括总部型和500强分支机 构企业8家,主要业态为信息技术、文化传 播、教育培训、投资担保、劳务服务、中介咨询 等行业;区定十大楼宇进驻率达100%,其中 亚威国际商务楼、龙泉大厦、奥林商务大厦、 天元商务楼实现年纳税超500万元,洛阳银 行大楼实现年纳税超1000万元;在建商务 楼宇4座,总面积约35.2万平方米,分别是 8.5万平方米的泉舜豪生国际商务中心、8.7 万平方米的凯瑞商务大厦、15万平方米的正 大广场超高层商务楼、3万平方米的天汇中 心商务楼。

■信息服务业集聚发展

近年,洛龙区充分发挥区位优势,大力发 展信息服务产业,着力打造开元大 道沿线城市经济景观带、信息服务 产业园区、开元门生态商务区、现代 商贸物流园、唐风带商贸旅游服务 园,引进了中移动2万坐席全国客 服中心、洛阳恒生科技产业园区、

863创智广场、景安IDC、浙大科技创意园、 莱普生智慧工场等一批大项目,实现了信息 服务业集聚发展,形成了信息通讯、数据处 理、软件开发、金融服务外包、电子商务等完 善的产业链。

该区以恒生科技园为依托,打造金融后 台产业园区。恒生科技园建成后,拟进驻 150家科技型中小企业。园区计划招引金融 服务外包、数据处理、金融软件开发类企业; 以呼叫中心产业园区为龙头,打造中西部最 大的呼叫产业基地,努力建成"中原声谷";洛 阳863创智广场项目建成后,拟进驻企业80 家,年产值20亿元,年税收超5000万元。

总投资10.6亿元的景安云计算和互联 网数据中心项目,计划建设新一代互联网数 据中心、云计算服务中心、容灾备份中心及技 术研发中心。项目投产后预计销售收入超5 亿元,将吸引大型互联网企业进驻,推动信息 产业高速发展;总投资32亿元的炎黄科技园 项目以数字出版、数据加工、创意文化、信息 技术培训为内容,预计年产值15亿元,提供 就业岗位1万个;洛阳浙大科技创意园项目 以浙大国家科技园平台,建设以现代服务业 为核心,集创业创新、企业孵化、广告创意、企 业总部、国际交流中心为一体的"新经济企业 综合体",预计年产值100亿元,可提供3万 个就业岗位。

截至目前,洛阳浙大科技园一期、莱普生 智慧工场暨物联网创新科技园项目正在做进 场前准备工作,惠普IT商务园项目征迁腾地 工作正在加速推进,炎黄科技园一期部分主 体已封顶,景安IDC一号机房基本投用,恒生 科技园一期已进驻企业30余家。

随着一系列高端大型信息产业园相继落 户,洛龙区信息产业优势日益凸显,集聚发展 将带来现代服务业的迅速崛起,打造经济发 展新的增长极。

本报特约通讯员 田亚峰

